



«Двойное помазание»

Сергей Хомич, старший пастор церкви «Благодать»

4Цар.2:9-10 «Когда они перешли, Илия сказал Елисею: проси, что сделать тебе, прежде нежели я буду взят от тебя. И сказал Елисей: дух, который в тебе, пусть будет на мне вдвойне. И сказал он: трудного ты просишь. Если увидишь, как я буду взят от тебя, то будет тебе так, а если не увидишь, не будет».

В Ветхом Завете слово «помазание» встречаем в **Исх.29**, когда читаем о помазании Аарона в священники, а также его сыновей в **Исх.40:156** «помазание их посвятит их в вечное священство в роды их». Помазывались также предметы на служение в скинии собрания; пророки, цари посвящались через помазание на служение Господу. Помазание – это признак или указание на посвящение. В Новом Завете помазание является прообразом Духа Святого, признаком Божьего благословения, присутствия Духа Святого на человеке. Когда Иисус пришел в синагогу, Он открыл именно место Писания: «Дух Господень на Мне; ибо Он помазал Меня...» (**Лк.4:18**).

Когда Елисей просил двойного помазания, Илия понимал, с какими вызовами в жизни предстоит встретиться его преемнику. Не так легко продолжать служение после сильных помазанников. Илия понимает, что перед Елисеем была большая задача, народ все больше отступал от Бога. Бог хотел приблизить Свой народ к Себе, Ему нужны были помазанные люди.

Помазание Елисея было не просто в физическом совершении помазания. Количество чудес, совершенных Елисеем за всю его жизнь было в два раза больше, чем у Илии. Помазание – это откровение, водительство Духа Святого. Особенно в сфере благовестия Бог дает Духа Святого для служения. Бог не даст двойного помазания, если человек не служит.

Как иметь двойное помазание?

1. Поверить. Когда Елисей просил Илию о двойном помазании, он сказал, что это трудно, но возможно. Возможно и необходимо быть помазанным Духом Святым. Иисус сказал: «...се, Я с вами во все дни до скончания века» (**Мтф.28:20**). Он с нами до окончания жизни всей вселенной. У нас есть основания доверять Ему, ожидать от Него. Быть помазанным Духом Святым является реальностью для каждого верующего.

2. Проявить усердие, показать, что ты нуждаешься. Елисей достаточно долго был учеником Илии. Елисей чувствовал, что если будет рядом с Илией, то получит благословение. В Вефиль, Иерихон, на Иордан – везде Елисей ходит с Илией.

Проявляя усердие, будьте неотступны. За все нужно платить цену нашего усердия, желания. Мы привыкаем к комфорту, хорошим обстоятельствам и не хотим сделать даже то, что от нас зависит – молитва, пост, общение с Богом, посещение служений.

Желаем ли мы быть помазанными? Удели время для общения с Тем, Кто помазывает, будь усерден. Никогда нельзя оставлять церковь, где собираются верующие, где присутствует Господь. Нужно платить цену нашей посвященности, жертвенности, усердия. Упражняй себя в этом. Иаков, борясь с Ангелом, сказал: *«не отпущу Тебя, пока не благословишь меня»* (**Быт.32:26**). Пусть в собрании нашем будет усердие.

Однажды во времена Елисея три царя вышли против Моава, семь дней они шли, запасы истощились. Тогда взыскали Бога, и через Елисея Господь сказал выкопать рвы – это была их часть, которую они должны были сделать. После чего и Бог сделал Свою часть работы.

Апостол Павел говорит: *«...ревнуйте о дарах духовных...»*, проявляйте старание, усердие, рвение к этому (**1Кор.14:1**). Давайте сделаем то, что зависит от нас.

3. Принять помазание. *«И взял милоть Илии, упавшую с него, и ударил ею по воде, и сказал: где Господь, Бог Илии, - Он Самый? И ударил по воде, и она расступилась туда и сюда, и перешел Елисей. И увидели его сыны пророков, которые в Иерихоне, издали, и сказали: опочил дух Илии на Елисее»* (**4Цар.2:14-15a**). Бог хочет благословить Свой народ, Он не изменился. Если мы верим и проявляем усердие, мы способны принять помазание.

Помазание Святого Духа да сойдет на нас, да будем мы проявлять ревность к этому!